
ELEKTRONICKÝ INFORMAČNÍ OBČASNÍK VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ, OSTRAVA, ZELENÁ 40A/2824 

 

    
                                                        Sociální práce začíná u nás                                                                     1 

 
 
 

  

                  

 

 

ERASMUS+ 

V závěru loňského školního roku (červen 2025) se vybraní studenti prvních 

a druhých ročníků zúčastnili v rámci projektu Erasmus odborných stáží. Celkem 

vycestovalo 17 studentů. Jejich stáž proběhla na Slovensku v resocializačním 

zařízení Filius Paul, ve Speciální základní škole Lomonosovova v Trnavě, 

v domově pro seniory v Banské Bystrici a na úřadu práce v tomtéž městě, dále pak 

v polském Těšíně a Gdaňsku na úřadu. V Chorvatsku absolvovali svou stáž 

v zařízení pro osoby s mentálním postižením a v dětském domově. 

A zde jsou postřehy alespoň některých z nich… 

 

Měsíc v Žibritově: Stáž, která nám otevřela oči v pohledu na osoby se 

závislostmi 

  

Možností, jak trávit červnové praxe bylo spousta, ale nám se poštěstilo jet na 

měsíční stáž přes program Erasmus do resocializačního zařízení Filius Paul na 

Slovensku, do malé vesničky Žibritov. Filius Paul je zařízení, které pomáhá 

dospělým osobám se závislostmi vrátit se zpět do běžného života. 

 

Toto zařízení je obklopené nádhernou přírodou, která je nedílnou součástí 

resocializačního programu. Délka resocializačního programu je dva roky 

a klienti postupují v pěti fázích. Zajímavé je, že v tomhle zařízení to není jen 

o sezeních s psychology, ale i o každodenním nácviku pracovních činností, které 

jsou velkou součástí celého resocializačního programu. A do toho všeho jsme se 

ponořily i my. 

 

Během stáže jsme se naučily spoustu věcí. Měly jsme šanci vést komunitní kruhy, 

kde jsme s klienty rozebíraly témata spojená se závislostí, snili jsme a představovali 

jsme si budoucnost, zároveň 

mluvili o tom, jak si správně 

nastavit hranice. Vedle toho 

jsme si také vyzkoušely 

i sezení s několika klienty, 

učily se vést potřebnou 

dokumentaci a samozřejmě 

se zapojily do pracovních 

terapií. 

 

Viděly jsme na vlastní oči, 

jak probíhá celý proces – od 

přijetí nového klienta, přes 
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V Smoothie dnes mj. 

najdete: 

Jak bylo na „Erasmu“ 

Jak bylo v Chorvatsku 

Jak se adaptovali studenti 

prvních ročníků 

Účastníme se Bílé 

pastelky 

Nezapomínáme na 

potřebné v rámci Sbírky 

potravin 

Už víme, kde a jak 

„dobrovolničit“ 

Poznali jsme svět 

nevidomých 

Dozvíte se, co znamená 

„swapni to“ 

Vzděláváme se i 

prostřednictvím 

odborných přednášek 

Jak u nás vypadal 

vánoční jarmark 

Pozveme na Den 

otevřených dveří 

Pozveme na konferenci 
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jeho postup do další fáze, až po úspěšné dokončení pobytu. Bohužel jsme zažily i situace, kdy se někomu nepodařilo 

program dokončit. Často se stává, že se sem tito klienti vracejí. Navštívily jsme i dětské resocializační 

zařízení v Krupině, kde jsme se věnovaly spíše pedagogickým činnostem – s dětmi jsme 

měly komunitní kruh, zahrály jsme si několik pohybových her, šly jsme na procházku 

do města a na konci dne jsme opékaly buřty na zahradě. 

 

Tato stáž pro nás byla obrovskou zkušeností. Nejen, že jsme se naučily, jak zařízení 

tohoto typu funguje a jak pracovat s těmito klienty, ale především jsme poznaly, že cesta 

z jakékoliv závislosti není vůbec snadná a že ze začátku člověk snadno propadne 

předsudkům. Zároveň jsme si ale uvědomily, jak je práce s lidmi smysluplná 

a obohacující. Kromě naších každodenních povinností jsme si našly čas i na 

prozkoumání okolní přírody a památek, což byl skvělý bonus k nezapomenutelnému 

zážitku. 

 

Jsme vděčné, že jsme měly možnost takovou stáž absolvovat. Neexistuje lepší způsob, jak si ověřit, zda je to to pravé 

pro vás, než si to zkusit na vlastní kůži. 

 

Patricie Chytřinská, Julie Nezbedová 

 

ERASMUS Trnava 

 

V červnu jsme měly možnost zúčastnit se Erasmu v Trnavě. Trnava je krásné slovenské město, kterému se říká Malý 

Řím díky velkému počtu kostelů a historických památek. Město na nás působilo velmi příjemně, je klidné, čisté, tak 

trochu studentské a má přátelskou atmosféru. 

 

Bydlely jsme v bytě, odkud jsme každý den dojížděly do Speciální školy Lomonosovova v Trnavě. Tam jsme 

působily jako asistentky pedagoga. Naší náplní bylo pomáhat dětem při běžných činnostech, ať už ve vyučování, 

nebo mimo něj. Pracovaly jsme s dětmi, které měly například Downův syndrom, ADHD nebo jiná onemocnění. 

Podporovaly jsme je hlavně ve slovenštině a matematice, ale také jsme jim pomáhaly s drobnými praktickými úkoly 

během dne. 

 

Protože se blížil konec školního roku, měly jsme možnost se s dětmi zúčastnit i výletů a dalších aktivit mimo školu. 

Tyto chvíle nám daly možnost děti lépe poznat a velmi rychle jsme si je oblíbily. Bylo krásné na vlastní oči sledovat, 

jakou mají radost z každodenních maličkostí.  

 

Velice příjemně nás překvapil i přístup učitelek. Nejenže měly velkou trpělivost a laskavost k dětem, ale i k nám se 

chovaly vstřícně a podporovaly nás ve všem, co jsme dělaly. 

 

Ve svém volném čase, kterého jsme měly také dost, jsme podnikaly různé výlety. Navštívily jsme několik zámků 

a hradů, lázeňské město Piešťany a také hlavní město Slovenska – Bratislavu. Díky tomu jsme poznaly i kulturu 

a krásy Slovenska mimo samotnou Trnavu. 

 

Celkově to pro nás byla skvělá zkušenost, která nám dala nejen odborné znalosti, ale i cenné životní zážitky. Pobyt 

v Trnavě nás obohatil a jsme rády, že jsme se mohly této stáže zúčastnit. 

 

Izabela Breyerová, Andrea Žáková 
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Erasmus praxe v Gdaňsku: měsíc plný zkušeností a inspirace 

 

V červnu 2025 jsme se v rámci programu Erasmus+ zúčastnily 

odborné praxe v Polsku, konkrétně v Gdaňsku. Společně jsme měly 

možnost strávit celý měsíc v MOPR – Miejski Ośrodek Pomocy 

Rodzinie w Gdańsku, kde jsme se blíže seznámily s fungováním 

sociální práce a podpůrných služeb v Polsku.  

 

Odborná praxe a první zkušenosti 

Během praxe jsme navštěvovaly různé instituce od zařízení 

zaměřených na duševní zdraví až po organizace poskytující pomoc 

lidem bez domova. Nejsilnějším zážitkem pro nás byl terénní výjezd 

se sociálními pracovníky a zdravotníky, kteří vyráželi sanitkou do ulic Gdaňsku. Společně jsme vyhledávali osoby 

bez přístřeší, jež potřebovaly zdravotní péči nebo sociální podporu. Zažít tuto práci přímo v terénu pro nás bylo 

nesmírně přínosné a zároveň silně inspirující. 

 

Spolupráce s univerzitou a srovnání s Českem 

Hned první týden jsme navštívily Univerzitu v Gdaňsku, kde jsme měly možnost diskutovat se studenty o rozdílech 

mezi legislativou a systémem sociální práce v Polsku a České republice. Tyto rozhovory nám poskytly nový pohled 

na praxi v našem oboru a umožnily nám porovnat, jak se v obou zemích pracuje s lidmi v různých životních situacích. 

 

Kulturní a osobní zážitky 

Praxe však nebyla jen o práci, objevovaly jsme také samotné město a jeho 

kulturní život. Prohlédly jsme si nádherné historické centrum Gdaňsku 

a navštívily několik klubů i komunitních center. Zajímavým zážitkem pro nás 

byly volnočasové aktivity, z nichž jsme si jednou vybraly hudební setkání 

s hrou na ukulele. Měly jsme možnost společně hrát a zpívat, a užít si tak 

velmi příjemnou atmosféru. Zároveň nám to ukázalo, jak velký důraz Poláci 

kladou na budování komunitních vazeb. Často se aktivně účastní akcí pro děti 

i místní obyvatelé a my jsme si moc vážily příležitosti být tohoto součástí. 

 

Závěrečné zhodnocení 

Celkově byla tato zkušenost pro nás velmi přínosná – nejen odborně, ale 

i lidsky. Získaly jsme nové poznatky, porovnaly jsme přístupy v sociální 

práci, poznaly novou kulturu a potkaly inspirativní lidi. Měsíc v Gdaňsku nám 

dal mnoho cenných zkušeností, které si poneseme do další praxe i do 

osobního života. 

 

Na závěr můžeme říci jediné – tuto možnost bychom určitě doporučily 

každému studentovi. Bylo to pro nás nejen studijně přínosné, ale i osobně 

velmi obohacující a příjemně nás překvapilo, jak moc Polákům záleží na 

jejich komunitách a lidech kolem nich. Erasmus+ v Gdaňsku pro nás byl 

jedinečný zážitek, na který budeme dlouho vzpomínat. 

 

Adéla Foltová, Júlie Šimková 
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Naše zkušenost v rámci projektu Erasmus v Těšíně, Polsko 

 

V červnu 2025 jsme měly možnost – my dvě, Tereza Mamulová a Zuzana Hudečková – zúčastnit se programu 

Erasmus v polském Těšíně. Byl to pro nás opravdu nezapomenutelný měsíc plný nových zážitků, poznávání 

a inspirace.  

Navštívily jsme hned několik institucí, které se věnují lidem v různých 

životních situacích. V „Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej“ 

(MOPS) v Cieszyně jsme viděly, jak funguje sociální práce přímo na 

úrovni města a jak je systém v Polsku nastavený. Velmi zajímavé pro 

nás byly i návštěvy zařízení pro seniory – například Dzienny Dom 

„Senior+” v Rybniku nebo Powiatowy Dom Pomocy Społecznej 

„Pogodna Jesień” v Cieszyně, kde jsme mohly nahlédnout do 

každodenní péče i volnočasových aktivit seniorů. 

 

Velkou část našeho pobytu jsme strávily v Dzienny Dom Opieki 

„Tabor”, kde jsme se zapojily do běžného chodu a poznaly, jak 

probíhá práce s klienty v praxi. Kromě toho jsme měly možnost působit také v Dzienny Ośrodek Wsparcia dla 

Osób z Zaburzeniami Psychicznymi, kde jsme se blíže seznámily s podporou lidí s duševními onemocněními, 

a navštívily jsme i Schronisko dla osób bezdomnych, které nám ukázalo, jak se pomáhá lidem bez domova. 

 

Nešlo ale jen o práci – během našeho pobytu jsme poznaly plno milých lidí, kteří nám 

ochotně pomáhali a zpříjemňovali každodenní program. A k tomu jsme se seznámily i se 

studentkami ze Španělska, se kterými jsme si skvěle rozuměly a vyměňovaly zkušenosti. 

Součástí programu byla i procházka po Těšíně, při které jsme objevily krásu města a 

nasály jeho atmosféru. 

 

Celý pobyt pro nás byl neskutečně přínosný – mohly jsme si porovnat, jak to funguje v 

Polsku a u nás v Česku, a hlavně jsme se samy zapojily do činností, které nás obohatily 

nejen profesně, ale i lidsky. 

 

Jsme za tuto zkušenost neskutečně vděčné a moc si vážíme, že jsme měly možnost se 

Erasmu zúčastnit. Pokud někdo váhá, jestli se do podobného programu přihlásit, za nás říkáme jednoznačně: „Jdi 

do toho!“ 

 

Zuzana Hudečková, Tereza Mamulová 

 

ERASMUS = Split + Juraj Bonači = velká životní zkušenost 

 

V červnu jsme vyrazily na Erasmus do chorvatského Splitu, kde jsme pracovaly v zařízení 

Juraj Bonači s lidmi s mentálním postižením. Byla to zkušenost, která nás hodně posunula 

– naučily jsme se, že není kam spěchat a že život se má hlavně užívat. 

  

To nám zde dokazovala místní mentalita místních každý den. Klienti nás chtěli učit 

chorvatsky a my zase je česky, takže z toho vznikla dost vtipná jazyková směs. Mezi 

těmito lidmi neexistuje jazyková bariéra. Ať už ale v jakémkoli jazyce – tahle zkušenost 

nám dala mnohem víc, než jsme čekaly.  

 

Ema Jurčová, Barbora Mamulová, Adéla Nábělková 
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Studijní cesta do Chorvatska 2025: Poznávání, inspirace a společné zážitky 

 
V září 2025 se studenti a pedagogové Vyšší odborné školy 

sociálně právní v Ostravě vydali na inspirativní studijní cestu do 

Chorvatska, která byla zaměřena na poznávání školského 

a sociálního systému v zahraničí, prohlubování odborných 

znalostí i budování vzájemných vztahů. 

 

Během týdne jsme navštívili několik zařízení, která nám nabídla 

cenný vhled do praxe v oblasti výchovy, vzdělávání a péče 

v chorvatském prostředí. Mateřská škola Grdelin nás zaujala nejen 

svou moderní pedagogikou, ale také důrazem na individualitu 

a pohodu dětí. V Základní škole v Tučepech jsme měli možnost 

nahlédnout do výuky a porovnat vzdělávací přístupy s těmi českými. Neméně obohacující byla i návštěva klubu 

seniorů Matica Umirovljenika v Makarské, kde jsme viděli, jak aktivní a smysluplné může být stáří díky 

komunitnímu životu, různorodým programům a přátelské atmosféře. 

 

Kromě odborného programu jsme se vydali i na výlet do přírodní 

rezervace Biokovo, kde jsme navštívili vyhlídku Skywalk – dechberoucí 

prosklenou plošinu tyčící se nad horskými svahy. Součástí výletu byla 

také ochutnávka místních produktů, při níž jsme ocenili přístup 

k ekologii, udržitelnosti a propojení s místními tradicemi. 

 

Volný čas jsme trávili aktivně – podnikli jsme menší túru do nedalekého 

městečka Podgora a každý den jsme zahajovali i končili společnou 

jógou a relaxací, které přispěly ke zklidnění, soustředění i hlubšímu 

prožitku celé cesty. 

 

Na závěr nás čekal nezapomenutelný večer s názvem "Bylo nebylo… v Chorvatsku", nesoucí se v pohádkovém 

duchu. Večer plný her, soutěží, oceňování a společného ohlédnutí za uplynulým týdnem byl krásným zakončením 

této výjimečné studijní cesty. 

 

Týden v Chorvatsku nebyl jen o poznání nových míst, ale především o sdílení zkušeností, týmové spolupráci 

a osobním růstu. Děkujeme všem, kteří se na organizaci cesty podíleli, a těšíme se na další podobné zážitky. 
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Adaptovali jsme se! 
Na začátku října se třídy 1.A a 1.C vydaly na adaptační kurz, který 

začal v Pržně, v organizaci Nový svět. 

 

Nový svět je areál plný sociálních služeb zejména pro osoby 

s mentálním postižením, a my jsme si ho měli možnost celý projít. 

Dozvěděli jsme se, jak služby fungují, komu pomáhají a co všechno 

jeho pracovníci dělají. Byla to zajímavá a poučná zkušenost, díky 

které jsme si uvědomili, jak důležitá je pomoc druhým. 

 

Po prohlídce jsme se přesunuli do Malenovic, kde jsme byli 

ubytováni v hotelu KAM. Po skvělém obědě, (kuřecí kebab 

s hranolky), jsme si na chvíli odpočinuli a poté se pustili do první 

společné aktivity – seznamovací hry „pravda/lež“. Každý o sobě řekl tři věty, z nichž dvě byly pravdivé a jedna ne, 

a ostatní hádali, co je lež. Bylo to zábavné a někdy i dost překvapivé! Skupina 1. A hrála aktivitu "klíče", pomocí 

které se představovali druhým. Poté následovala procházka na vyhlídku, vodopády a společné kafíčko. Večer nás 

čekala kreativní aktivita – malování temperami na téma „Kde jsme teď a kde budeme za tři roky.“ 

 

• Třída 1.C vytvořila obraz květiny, kolem které 

poletovali motýlci, symbolizující jednotlivé 

studenty. 

• Třída 1.A nakreslila mrak, ze kterého padají kapky, 

a v každé kapce byl obrázek, jak se daný student 

vidí v budoucnu. 

 

Po tvořivém večeru už následoval noční klid, který jsme po 

náročném a krásném dni všichni ocenili. 

 

Druhý den jsme začali ranní jógou, které se zúčastnili 

překvapivě i ti, kdo původně neplánovali vstávat tak brzy! 

Po snídani jsme si zabalili věci a čekal nás ještě poslední 

týmový úkol – přelézačka, při které jsme museli 

spolupracovat a pomáhat si navzájem, abychom všichni 

společně překonali překážku. Nakonec došlo ke 

korunovaci nás všech a oficiální pasování na studenta 

VOŠky. 

  

Na závěr jsme měli společné hodnocení, kde jsme si řekli, 

co se nám líbilo, co nás bavilo a co jsme se o sobě navzájem 

naučili. Pak už nás čekala jen cesta domů – unavení, ale 

spokojení a o hodně víc sehraní než na začátku. 

 

Adapťák v Malenovicích se opravdu povedl. Poznali jsme nové spolužáky, zažili spoustu zábavy a naučili se 

spolupracovat. Byl to skvělý začátek našeho společného studia! 

 

Studenti 1. ročníku 
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Sbírka potravin  

 
 

BÍLÁ PASTELKA v podání studentů naší školy 

 

15. října 2025 proběhla na naší škole Bílá pastelka. 42 studentů prodávalo bílé pastelky. Nabízeli bílé pastelky 

v centru Ostravy na Masarykově náměstí, u Elektry, ve Stodolní ulici, na Mostu Miloše Sýkory, Výstavišti, Kuřím 

rynku, v Husově sadu, na Prokešově náměstí před Novou radnicí, v Komenského sadech, u Hotelového domu 

Jindřich, na Hranečníku, v Ostravě na hlavním 

nádraží, v Sadu Boženy Němcové. Naši studenti 

byli také vidět u krajského úřadu, u ÚANu, 

v prodejnách Kaufland v Ostravě-Mariánských 

Horách a ve Výškovicích, kolem nákupního centra 

Karolina. Jedna dvojice měla své stanoviště 

v Ostravě-Porubě na Hlavní třídě. 

  

Sbírka Bílá pastelka je organizována od roku 2000. 

To znamená, že letos se konal již 25. ročník sbírky. 

Pořadatelem sbírky je Sjednocená organizace 

nevidomých a slabozrakých ČR, z. s. spolu 

s Tyfloservisem, o. p. s. a krajskými TyfloCentry. 

 

Letošní ročník byl úspěšnější než předešlý. Za celou ČR bylo vybráno 6 115 933 Kč. Studenti naší školy se na této 

sumě podíleli částkou 47 717 Kč. Nejaktivnějšími prodejci pastelek byli Bára Šurgotová a Jakub Luzar, kterým se 

podařilo vybrat 5 705 Kč. 

 

Děkujeme všem, kdo se do akce nějak zapojili. Koupí pastelky jsme podpořili nevidomé a slabozraké.        

 

Organizátor akce za VOŠSP Mgr. Adéla Webrová 
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Pracujeme pro dobrou věc aneb tradiční beseda k dobrovolnictví je již za námi 

 

Jednalo se o akci, která má velký smysl a společenský význam. 

Pryč jsou časy, kdy jsme pohlíželi na dobrovolníky jako na 

prazvláštní lidi, kteří ve volném čase a bez nároku na odměnu 

vykonávají něco pro druhé.  

 

21. října se v aule Vyšší odborné školy sociálně právní sešli 

studující s pracovníky vybraných sociálních služeb z našeho 

kraje, kteří prezentovali organizace Moudrá síť, Strom života – 

mobilní hospic, Bránu, Adru, Charitu, Slezskou Diakonii a Mens 

Sanu. Přišla i peer konzultantka a jedna klientka. 

 

Slyšeli jsme i dojemný příběh peer pracovnice, který nám pomohl 

blíže pochopit podstatu dobrovolnických aktivit. 

 

„Srdcaři“, jak my těmto dobrovolníkům říkáme, jsou stále více 

„nedostatkovým zbožím“ na trhu sociálních služeb. Věříme, že tato 

beseda pomohla nějakému klientovi či klientce najít dobrovolníka, 

který bude jeho průvodcem, pomocníkem a hlavně kamarádem. 

 

Organizátorky akce: Mgr. Zita Mickertsová, Mgr. Adéla Webrová  

 

 

„Něco málo ze světa tmy“ 

 

Téměř 70 studentů prvních ročníků si na vlastní kůži vyzkoušelo „něco málo ze světa tmy“. Jednalo se již o dvanáctý 

ročník úspěšné akce, která se konala tradičně při příležitosti Mezinárodního dne nevidomých a proběhla dne 

12. listopadu 2025 v dopoledních hodinách na půdě VOŠ. 

 

Akce byla charakterizována snahou vést studenty k samostatnosti, kdy částečná 

organizace akce byla v kompetenci studentů. Studenti připravili simulovanou 

kavárnu, vzájemně si pomáhali v průběhu jednotlivých aktivit a po vyzkoušení, 

či nacvičení vybraných aktivit, se ujali role průvodců pro další spolužáky. 

 

Všichni zúčastnění získali informace o vadách zraku, kompenzačních 

pomůckách a službách pro osoby se zrakovým postižením. Mohli si vyzkoušet 

průvodcovství nevidomých s bílou holí, speciální brýle simulující vady zraku, 

napsat text Braillovým písmem na Pichtově psacím stroji a na závěr se občerstvit 

v provizorní kavárně, kde si poslepu připravili kávu nebo čaj, namazali rohlík 

nebo chleba a zkusili, jaké to je, když jíte nebo pijete něco, co nevidíte. 

 

Akce byla uspořádána ve spolupráci s TyfloCentrem Ostrava, o.p.s., konkrétně 

s naší absolventkou Kamilou Rojákovou. Finančně byla také podpořena 

Spolkem Pro školu. 

 

Mgr. Karla Končeková Kvardová, Mgr. Soňa Lenobelová 
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SWAPni to! — první školní výměnná akce na podporu udržitelnosti 

 

Dne 25. listopadu 2025 proběhla na naší škole první výměnná akce 

s názvem SWAPni to!, kterou připravila Studentská rada. Smyslem 

akce bylo podpořit udržitelnost, recyklaci a upozornit na Den bez 

nákupu, který připadá právě na tento den. 

 

Studenti všech forem studia měli možnost přinést věci, které již doma 

nevyužívají, a vyměnit je za jiné, které jim naopak mohou posloužit. 

Věci byly shromažďovány u vstupu do školy, kde účastníci obdrželi 

výměnný lístek. Následně si mohli vybírat z připravených stanovišť 

rozmístěných ve vestibulu školy. 

 

Studentská rada zajišťovala příjem věcí, jejich třídění, organizaci 

stanovišť i dohled nad férovým průběhem celé akce. 

 

Do výměny se zapojilo mnoho studentů i vyučujících a atmosféra 

připomínala komunitní tržiště, kde věci dostávaly druhou šanci. Akce 

podpořila myšlenku odpovědné spotřeby a ukázala, že někdy stačí 

málo, aby se předešlo zbytečnému vyhazování funkčních předmětů. 

 

Nadbytečné věci, které se během akce nevyměnily, budou věnovány charitativní organizaci, aby mohly posloužit 

dalším lidem. 

 

Děkujeme všem studentům, vyučujícím a členům Studentské rady, kteří se na přípravě a realizaci podíleli. Věříme, 

že se tato akce stane tradicí a bude dál podporovat udržitelný styl života, spolupráci a komunitního ducha naší školy. 

 

Veronika Kuderová, předsedkyně Studentské rady 

 

Skutečně JÁ se Slezskou diakonií 

 

Dne 26. 11. 2025 se studenti druhých a třetích ročníků naší VOŠky 

účastnili projektové akce organizované Slezskou diakonií s názvem 

Skutečně Já. Na workshopu se učili pracovat s vlastními úzkostmi, 

stresem nebo panickými ataky. Také se seznámili s řadou pomocných 

technik pro uvolnění napětí, uklidnění a stabilizaci. Workshop byl 

obohacen konkrétními životními osudy osob, které se potýkaly 

s psychickými poruchami, závislostmi apod. a které byly i samotnými 

lektory. Pracujeme na duševním zdraví, které je pro nás důležité.  

 

Mgr. Vendula Schystalová 
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Vánoční jarmark 

 

V úterý 2. prosince 2025 jsme se na VOŠce společně naladili na předvánoční atmosféru během našeho tradičního 

Vánočního jarmarku. Program jsme zahájili pracovně – odbornou přednáškou o práci vychovatele ve Výchovném 

ústavu Ostrava-Hrabůvka, pracoviště Polanka nad Odrou, na Oddělení pro chlapce vyžadující soustavnou intenzivní 

individuální péči. Poté jednotlivé třídy denního studia představily svou adoptovanou organizaci a aktivitu, kterou 

v rámci spolupráce naplánovaly či zrealizovaly. Vyhlásili jsme také výsledky sbírky Bílá pastelka a ocenili ty 

nejúspěšnější. K atmosféře jarmarku přispěl prodej tematicky laděných rukodělných výrobků klientů sociálních 

služeb Charity sv. Alexandra, Mens Sana, z.ú. a Prapos, z.s. Adventní chvíle nám zpříjemnil výborný vánoční punč, 

cukroví a koledy, které zněly celou školou. 
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Pozvánka na konferenci 
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Zaujal vás obsah našich elektronických novin? ● Zajímáte se o sociální práci nebo sociální pedagogiku, 
resp. o naši školu? ● Staňte se našimi dopisovateli! ● Vaše příspěvky a letáky zveřejníme zdarma ! 

 
SMOOTHIE NEWS, elektronický občasník VOŠ sociálně právní, Ostrava ● mix novinek ze ZELENÉ 40A, 
ročník XIII., číslo 1, období prosinec 2025 ● rozesíláme automaticky našim partnerům ● průběžně nám lze 
zaslat příspěvky, letáky nebo fotografie (s popiskem a uvedením autora nebo zdroje) a s žádostí o zveřejnění ● 
údaje chráníme a zpracováváme pouze se souhlasem autora ● neneseme odpovědnost za obsah příspěvků 
a za kvalitu zaslaných fotografií ● NEWS archivujeme viz www.oa-vos.cz ● tvůrčí tým VOŠ → SMOOTHIE 
NEWS. 

Informace pro zájemce o studium 

Vyšší odborné školy sociálně právní, 
Ostrava 

Do 1. ročníku přijímáme: 

ü bez přijímacích zkoušek, 

ü bez poplatku za přihlášku, 

ü školné činí 1 500 Kč za jedno období (úlevy 

– hmotná nouze; zdravotní důvody; studijní 

výsledky), 

ü pracujeme s podpůrnými opatřeními 

v případě speciálních vzdělávacích potřeb, 

ü pokud již praktikujete v oblasti sociální 

práce nebo sociální pedagogiky, máte ty 

nejlepší předpoklady pro studium u nás.  

Svou přihlášku ke studiu si podejte  
 

do 31. května 2026. 

Více informací na www.oa-vos.cz. 
 

 

 

 
 

Pozn.: Vġechny ilustrace v obļasn²ku SMOOTHIE NEWS 

jsou vlastn², nebo byly zapŢjļeny z archivu VOĠ (pouģity 

byly s laskavĨm souhlasem zveŚejnŊnĨch), ļi byly pouģity 

jako volnŊ pŚ²stupn® zdroje. 
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